

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 165 (8317) Пятница, 18 октября 1985 года Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

15 октября 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:
О проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Об изменениях в Уставе КПСС.
О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ. Текст доклада публикуется в печати.

После обсуждения Пленум одобрил представленные на его рассмотрение документы и решил опубликовать их для обсуждения на партийных собраниях, конференциях и съездах комсомольских организаций, предшествующих XXVII съезду КПСС, а проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях и общественных организациях.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.
Пленум избрал тов. ТАЛЫЗИНА Н. В. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.
Пленум освободил тов. РЫЖКОВА Н. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его Председателем Совета Министров СССР. Принято решение об освобождении тов. ТИХОНОВА Н. А. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его уходом на пенсию по состоянию здоровья.

(ТАСС).

Не могут не трудиться

Вот уже четвертый сезон добровольная бригада из жителей третьего микрорайона в составе 20 человек пенсионеров-ветеранов труда во главе с бригадиром Х. И. Абдульменовым оказывает помощь овоще-молочному совхозу «Волгодонской» в уборке урожая.

В прошлые годы убрали картофель, а в этом — яблоки, которых собрали более 170 тонн. Под стать бригадиру — труженице энергичной и трудолюбивой, возраст которой перевалил за 70 — хорошо потрудились и члены бригады: В. Яровая, А. Семенова, Н. Змеева. С бригадиром добросовестно трудится ее сын Абдульменов Керим. Хорошей работе способствовали условия, созданные для тружеников — доставка на работу и с работы автобусом совхоза, а в обеденный перерыв — сытный обед. За выполненные в этом году работы совхоз рассчитался натуроплатой, которая составила на каждого члена бригады до 500 килограммов яблок. Цифра, прямо скажем, солидная.

При нашей встрече бригадир Х. И. Абдульменов с улыбкой на лице рассказала, что семья у нее большая, много детей, есть и внуки. Так что яблоки не залежатся. Пусть кушают и растут крепкими и красивыми на благо нашей Родины. А лично для нее и членов бригады — труд в радость и душа не может без работы. Вот и в следующий сезон обязательно помогут совхозу, вложив свой труд в выполненные Продовольственной программы.

С. ГРИГОРЬЕВ.



РАБОТА, КОТОРУЮ ВЫПОЛНЯЕТ ИВАН КАСПАРОВИЧ Н. А. Д. КРИНИЧНЫЙ, ОЧЕНЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ, ТРЕБУЮЩАЯ ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ, СПОРОВКИ. КОЛЬЦЕВЫЕ ПРОКЛАДКИ ИЗ СПЕЦИАЛЬНОГО МЕТАЛЛА, КОТОРЫЕ ПРИМЕНЯЮТСЯ НА КОРПУСАХ РЕАКТОРА И ПАРОГЕНЕРАТОРА, ИЗГОТОВЛЯЕТ НАДКРИНИЧНЫЙ.

В ЦЕХЕ № 132 АТОММАША, ГДЕ ТРУДИТСЯ СЛЕСАРЬ СВОРЩИК, ОЧЕНЬ ЦЕНЯТ И УВАЖАЮТ МАСТЕРА.

НА СНИМКЕ: И. К. НАДКРИНИЧНЫЙ.
Фото А. Бурдюгова.

АТОММАШ Лучшие в отрасли

Звание «Лучший рабочий министерства» присвоено двум атомшавцам — электросварщику цеха закладных деталей Александру Федорову и слесарю-сборщику корпусного оборудования Николаю Чотырбову.

Опытные рабочие заводской высоты в своем мастерстве на Атоммаше, осваивая изготовление оборудования для атомных электростанций. Они — пример в труде для товарищей по цеху.

С. МИХАЙЛОВА,
наш внешт. корр.

ВОЭЗ Полторы нормы

Еще недавно освоение ремонта польского погрузчика было на опытно-экспериментальном заводе новым и сложным делом. А сегодня бригада Г. Е. Золотовского выполняет норму по ремонту погрузчиков на 150 процентов. Задание по росту производительности труда в этом коллективе тоже перевыполнено в полтора раза.

Бригада Г. Е. Золотовского — победитель на трудовой вахте в честь XXVII съезда КПСС.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.

ЖИЛЬЕ—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ В награду — премия

Молодцы, плотники-бетонщики, руководители которыми М. И. Шакинов из СМУ-6 «Спецстрой». По-ударному трудились они на укладке бетона на строительстве магистрали № 37, что в микрорайоне В-16. И задание недели выполнили на 197 процентов.

Электромонтажники А. Ф. Сивоплясова из СМУ-2 домостроительного комбината лидируют в социалистическом соревновании. На прошлой неделе они трудились на домах № 1 и № 312, выполнив задание на 146 процентов.

По труду и честь. Обе бригады награждены премией.

Сократили отставание

—Через неделю дом до крыши поднимется... Завидные темпы монтажа, — говорит главный инженер ДСК В. Р. Коневский.

—Качество тоже хорошее, — поддерживает его начальник технадзора ДСК А. Р. Журавлева...

Все эти добрые отзывы искушенных строителей о работе одной бригады из СМУ-3 ДСК Т. П. Карабанова. Строит она дом № 272, тот самый красивый, торцовые панели которого одеты в яркую коричневую «рубашку». Стоит здание в центре микрорайона А-2. Параллельно с монтажом на этом объекте выполняют герметизацию межпанельных швов.

Не все ладилось вначале. Немало пришлось бригадире похлопотать, пока получил он нужную документацию на нулевой цикл. Без нее монтаж не разрешали...

Много неудобств доставляют монтажникам некачественные герметичный шпур и герлен — основной теплоизоляционный материал, обеспечивающие герметичность межпанельных швов.

Тем не менее, большой опыт и добросовестность, требовательность бригадире, отличная работа звеньевых Г. Г. Панькова и других как нельзя лучше сказываются на результатах и количественных, и качественных. Задание прошлой недели выполнено на 154 процента. Бригада сократила отставание от графика.

В несколько строк

С ЗАВИДНЫМ постоянством лидирует в социалистическом соревновании звено маларов, руководит которым Н. И. Чижикова из СМУ-3 домостроительного комбината. Никто не смог обойти их на прошлой неделе. На 132 процента выполнили они задание на доме № 1.

МНОГО бригад СМУ-3 ведут сегодня отличные работы дома № 299. И все они трудятся слаженно, стараясь сократить сроки строительства. Судите сами. Звено штукатуров Н. Ф. Фоминой постоянно делает больший объем меньшими силами. На прошлой неделе ему под силу оказалось сделать более полутора заданий.

Трудно в последнее время другим звеньям плотников обогнать коллектив, руководит которым Н. И. Яценко. Вот и в этот раз звено по итогам недели в числе победителей. Задание оно выполнило на 135 процентов.

130 процентов — таков показатель труда сантехников В. А. Панченко. Они тоже трудятся на этом доме и тоже в числе лидеров.

ИНЖЕНЕРНЫЕ коммуникации к домам № 307 и № 306, что в микрорайоне В-16, ведет бригада Г. Н. Великого из «Спецстрой».

—Задание недели выполнено на 135 процентов, — рапортовала эта бригада.

Занятых позиций не сдает и коллектив механизированного комплекса, во главе которого А. И. Остапенко.

РЕПЛИКА

Наказаны за плохое качество

Качество — один из ведущих критериев, по которому оценивается работа монтажников. Но бригада А. Г. Букши из СМУ-1 погналась за количеством. Хороший в общем-то коллектив, который не раз доказывал, что ему многое по силам, начал сдавать этажи технадзора со второго предъявления, то есть, допускать большие огрехи.

На 139 процентов выполнила бригада задание. Но за низкое качество работы снята с подведения итогов соревнования.

Нарушила технику безопасности и бригада монтажников, которой руководит И. П. Донченко из СМУ-2. Коллектив тоже выбыл из соревнования.

Этот урок должен пойти обоим бригадам на пользу.

Дежурные по корпусу
В. МИХАЙЛОВСКАЯ,
Е. ОЧЕРЕДКО.

Юнкоровский пост сообщает К съезду партии

«XXVII съезду КПСС — 27 добрых дел!» — такой девиз провозгласил совет пионерской дружины школы № 9. Что же это за дела?

— Ребята 6 «В» класса, — говорит председатель совета отряда Инна Романова, — раньше обещанного срока собрали 1000 килограммов макулатуры...

Пионеры 6 «Г» вместе с шефами — рабочими хим завода имени 50-летия ВЛКСМ — побывали с экскурсией в краеведческом музее...

Вожатые 6 «Д» класса Лена Малькова, Света Кошечкина и Света Юношева организовали для своих октябрят поход в школьный музей...

Операцию «Малышок» провели пионеры 7 «Б» Оля Гранкина и Света Павлюченко. Их всегда с нетерпением ждут ребята из детского «Коммос».

Сестры — семиклассницы Люда и Лена Черевичные взяли шефство над всеми ветеранами войны и труда, которые проживают в их доме...

Так каждый пионерский отряд нашел себе дело по душе, а вся наша дружина к съезду родной Коммунистической партии подготовит немало самых добрых дел.

Гаяль КАМБУЛОВА,
юнкор школы № 9.

БРИГАДИР СМУ-9 «За водострой» Сергей Михайлович Завалеев своей правой рукой во всех делах считает звеньевго Виктора Ивановича Панова. А знакомя с ним, сказал:

— Он из породы вечных романтиков, людей беспокойных, ищущих, которые не боятся оставить обжитое место, налаженный быт ради нового, неизведанного.

В жизни Виктора Ивановича Панова этим «новым» стал Атоммаш. Сюда он приехал в 1978 году в составе отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ, оставив на Украине, в Донецке, хорошую споничную работу на заводе. Решил, что главное дело жизни еще впереди, почувствовав, что не сможет, как и тысячи пар-

Твои люди, Волгодонск След на земле

ней и девчат, обойтись без участия в строительстве донского гиганта. Но почему он решил искать себя именно на стройке?

— Еще двенадцатилетним мальчишкой, — вспоминает с улыбкой сегодня Виктор Иванович, — убежал я с другом строить Братскую ГЭС. Тогда о ней много говорили и писали. А нам захотелось не только слышать, но и хоть что-то сделать самим на этой легендарной стройке. «Побег» оказался безуспешным. Но именно тогда, наверное, пусть неосознанно, но по-

чувствовал в себе тягу к строительной романтике.

Для молодого, начинающего свою трудовую биографию человека, очень важно, кто станет его наставником. Панову повезло. Его первым учителем на Атоммаше и впоследствии другом стал Сергей Николаевич Пшеничный, который тогда руководил нынешней бригадой. Опытный сварщик, мастер своего дела, он-то и заинтересовал по-настоящему своей профессией начинающего строителя.

— Делился со мной всем, что знал сам. Терпеливо учил, наставлял,

помогал. Но и доверял, давал возможность думать самому. У него я получил и первые уроки работы с людьми.

Теперь бесспорно: ученик оказался способным, коль скоро, оценив его ум, самостоятельность, профессиональные способности, наставник доверил 22-летнему парню зveno.

Человек влюблен в свою работу. И это чувствуется сразу, как только он начинает говорить о ней.

На протяжении всей своей строительной биографии Виктор Иванович Панов трудится в одной бригаде, стал ее старожилом. Электросварщик пятого разряда, он освоил все специальности в ком-

плексной бригаде: монтажника, стропальщика, плотника-бетонщика...

— На него могу полагаться, как на себя, — говорит Сергей Михайлович Завалеев.

При его опыте, знаниях Панов вполне мог бы уже и сам руководить бригадой. Но даже если бы и предложили, говорит, наверное, не ушел бы от своих ребят — прикипел душой. Его мечта — довести с ними строительство Атоммаша до полного завершения. Да и бригаде без него не обойтись.

Ребята говорят о нем, как и он когда-то о Пшеничном: «Мастер, профессионал, учитель!». Многие считают себя его учениками.

Шире шаг, КМК!

Одиннадцать комсомольско-молодежных коллективов сегодня насчитывается в «Гражданстрое». Девять — в СМУ-5, которое тоже носит это высокое звание.

Отлично трудятся здесь знатные бригады Л. И. Рудь, В. Н. Парчук, А. П. Трегуб. На них равняются все трудовые коллективы.

— Но мы работаем еще недостаточно эффективно, — сказала недавно на отчетно-выборной партийной конференции «Гражданстрой». А. П. Трегуб. — Соревнование между КМК пока не совсем действительно, итоги его часто подводятся с запозданием и при малой гласности.

Конечно, в комсомольско-молодежных коллективах трудовое соперничество должно быть иным — боевее и жарче. И потому с трибуны конференции прозвучал призыв, особенно это обращение касается СМУ-5, — каждому комсомольцу счита-

ть для себя нормой такую работу, которая ежедневно бы равнялась 150 процентам выполнения сменного задания. Комсомольский актив это одобрил. Теперь дело за тем, чтобы призыв нашел такую же поддержку на каждом рабочем месте. А комитет комсомола управления строительства дал слово, что соревнование между КМК он оживит.

А. ЛЕЗЧИК,
секретарь комитета комсомола «Гражданстрой».

Все — на субботник!

— Завтра свыше трехсот комсомольцев треста «Волгодонскэнергострой», — говорит секретарь комитета комсомола Александр Разаренов, — будут весь день ударно трудиться на пусковых объектах года и благоустройстве родного города. Это будет очередной комсомольско-молодежный субботник, посвященный V-й отчетно-выборной партийной конференции коммунистов треста и Дню рождения комсомола.

ЗАВОД КПД - 210: ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

Курс — технический прогресс

О роли и значении завода КПД-210 в ускорении домостроительного конвейера сегодня говорить не приходится. От этого коллектива всецело зависит то, какими темпами будет возводиться дальше жилье в нашем городе и каково будет качество домов.

Коллектив завода переживает трудное время — надо наращивать мощности и одновременно готовиться и начинать реконструкцию предприятия. Как решаются эти проблемы? Об этом беседа нашего внештатного корреспондента Г. ОБУХОВА с директором завода КПД-210 Е. Г. БАРКОВЫМ.

— Каковы первые шаги, Евгений Григорьевич?

— В текущем году на заводе автоматизирован бетоносмесительный цех, обновлено арматурное производство. Задействованы восемь новых высокопроизводительных машин и механизмов. Особое внимание уделено дальнейшему повышению качества продукции, выпуску деталей с высокой степенью заводской готовности. Нами освоена технология отделки полимерцементными составами и облицовочными плитками наружных стеновых панелей, различных рельефов, ограждений балконов и лоджий. Выполнены мероприятия по аттестации всей продукции на категорию качества, что позволило резко сократить выход брака.

— В то же время коллектив еще далек от намеченных рубежей...

— Даже несмотря на

рост по всем показателям по сравнению с прошлым годом... Уровень освоения мощностей пока равен 68 процентам. Не выполняется государственный план по номенклатуре, допущено повышение себестоимости, велики еще потери рабочего времени, низки культура производства и дисциплина труда. Совокупность этих недостатков, безусловно, тормозит производственный цикл, снижает конечный результат.

Зачастую, к сожалению, мы ищем причины на стороне, выдвигая ряд так называемых объективных факторов. А свои ошибки иногда не видим или не признаем. Между тем, от нас самих зависит немало. Об этом много говорилось в ходе отчетно-выборных собраний в партийных группах и всей заводской партийной организации.

— Но что уже сделано по подготовке к реконструкции предприятия?

— Уже имеем полный комплект документации, утвержденные и согласованные графики, часть проектов на формирующую оснастку. В соответствии с мероприятиями в течение второй половины 1986 года и в 1987 году будут освоены новые 12- и 9-этажные дома и новый тип сельских.

Внедрение серии 96.1.2 позволит снизить трудозатраты на стройке на 39708 человеко-дней или высвободить 158 человек. Ежегодная экономия металла составит 80 тонн, а сэкономленного тепла хватит для отопления девятиэтажных блок-сек-

ций. Кроме того, новая серия имеет увеличенную площадь квартир, лучше станет ее архитектурная выразительность, она удобна в изготовлении, имеет меньшую номенклатуру изделий...

— Это то, чего мы ждем, — конечный, так сказать, результат. А сам процесс реконструкции?

— В ходе его будут решены вопросы усовершенствования технологии изготовления и отделки наружных стеновых панелей, арматурного производства, создания участка по переснастке и ремонту форм, экспериментальной участка линии по производству малых архитектурных форм (на базе завода КПД-35).

Предстоит произвести замену износившегося и морально устаревшего оборудования (30 единиц) на высокопроизводительную технику, отвечающую перспективным требованиям развития производства.

Главными в предстоящей реконструкции являются работы по повышению эксплуатационной надежности зданий, сооружений и инженерных коммуникаций завода. Их сметная стоимость 3697 тысяч рублей. К сожалению, здесь возникает сложная проблема. Так, спецСМУ ДСК, которое должно закончить устройство фундаментов для опор воздушной тепло-трассы, пока никаких действий не предпринимает. Трест «Волгодонскэнергострой» затянул с решением вопроса о подрядчиках по перекладке водонесущих сетей и канализации.

— Сегодня инженерно-технические работники, коллективы цехов и бригад работают над составлением комплексного плана организационно-технических мероприятий, технического перевооружения завода на 12-ю пятилетку...

— Мы стремимся привлечь для этого максимум людей. Администрация, партийная организация завода всемерно поддерживают и развивают рости творчества рабочих, принимая практические меры по улучшению организации технической учебы, экономического образования рабочих и бригадиров.

В содружестве с проектными институтами продолжается поиск резервов повышения качества продукции, улучшения отделки, разрабатывается внедрение автоматизированной системы управления перевозками сборного железобетона. Под руководством инженеров бригадой по новой технике, где задействовано 18 специалистов, завершаются работы по пуску в эксплуатацию технологической линии дробления керамзита, готовится к выпуску новый вид изделий с рельефными рисунками, в скором времени начнет работать в автоматическом режиме склад заполнителей.

— Евгений Григорьевич, в разгаре осень...

— Я вас понял. Большая работа проведена по подготовке к зиме. Своими силами сделали и делаем все, что от нас зависит. Главным же пунктом наших мероприятий определили монтаж тепловой сети в наземном

исполнении согласно проекту Ростовского института. «Промстройинипроект». По этому проекту генпродирджик — «Промстрой-1» должен выполнить нам объем строительно-монтажных работ на 3 миллиона 697 тысяч рублей. Проекту этого уже больше года, а воз, как говорится, и ныне там. Строителями не освоено ни рубля.

Памятуя о суровых уроках прошлой зимы, руководство завода приняло решение своими силами сделать первый шаг — соорудить хотя бы фундаменты под будущую теплотрассу. В ДСК был передан проект документации, но в ответ полное молчание.

Зимой завод может оказаться в катастрофическом положении. Уже сейчас территория наша напоминает строительную площадку, повсюду разрыты траншеи. Утечка в трубопроводах, горячей, технической и питьевой воды происходит настолько часто, что мы просто не успеваем латать трубы. Ряд цехов зачастую полностью отключаем от водонесущих трубопроводов. На территории проложены временные магистральные линии. Но это не решение проблемы. И опять завод вступает в зиму с почти наполовину парализованными водными коммуникациями.

Так что забот и проблем у нас больше, чем надо. Понимаю, что многое мы упустили сами, за что справедливо критиковали нас не раз. Но нужна и практическая помощь со стороны ДСК, треста «Волгодонскэнергострой».

Реплики Вопреки логике

В адрес ВУК 4 октября от спецстроевцев поступила срочная заявка на 820-миллиметровые трубы, необходимые для возведения ПНС-3. И мы тут же, загрузив машину, повезли эти трубы по указанному адресу. Но на строительстве ПНС-3 не нашлось никого, кто бы дал команду разгрузить трубы. На объекте работало несколько кранов, но за 40 минут их машинистов мы так и не смогли тоже уговорить, чтобы помогли. Бригадир В. Д. Бунк, значившийся по документам как ответственный за приемку груза, заявил, что сейчас он занимается бетонными работами и к трубам никакого отношения не имеет.

Так мы вернулись к себе на базу. А назавтра, 5 октября, вновь повезли эти трубы на ПНС-3. И опять никого из руководителей не нашли. Поехали прямо в управление строительства «Спецстрой». Его главный инженер С. В. Михайлушенко на заданный нами вопрос «Почему не разгружаются центровозные машины?» ответил: «Раз центровозные, то сами и разгрузите — своим краном»...

Не добившись ничего определенного, вновь были вынуждены вернуться в управление комплектации. Разгрузили эти трубы, загрузились другими.

Да, у нас организована централизованная доставка. Существует по этому поводу договор, что разгрузку наших машин ведет на площадке грузополучатель. Ну, разве логично нам гнать следом за трубовозом еще и кран, когда их немало на всех объектах. Чего проще, казалось бы: мы — привезли вовремя, а вы — получите, тем более вам же это и надо. Но нет! По два, три, четыре часа, а то и всю смену уговариваем людей, чью заявку исполняем, чтобы разгрузили машины. А уговаривать чаще всего приходится спецстроевцев, домостроителей, представителей «Промстрой-2».

М. ЗАЕВ,
прораб Волгодонского управления комплектации, народный контролер.

Твои люди, Волгодонск С телетайпной

— У Панова высокий профессионализм сочетается с талантом воспитателя, — рассказывает А. Терехов, который сегодня руководит центральной комсомольской диспетчерской пусковой комплексом корпуса № 4. — В звено к нему я попал в 1982 году, и как сварщик, практически ничего не умел. Виктор Иванович спокойно, терпеливо, но настойчиво учил меня мастерству. И это был не строгий учитель, рядом с которым чувствуешь себя ничем не умеющим учеником, а товарищ, более опытный и знающий, но равный тебе. К нему можно было обратиться хоть сто раз и в сотый раз он рассказывал, показывал, помогал. А доверяя работу, позволял искать пути ее выполне-

ния самому, не угнетая опекой по мелочам. В справедливости этих слов я смогла убедиться сама, когда мы с Виктором Ивановичем наблюдали за работой Азата Гулиева. Не многим больше месяца в бригаде этот парень. Приехал из Баку с третьим разрядом сварщика. Но так уж случилось, что не работал по этой специальности, и потому начинал Панов обучать его с азов. Сегодня Гулиев уже варит армокаркас фундамента, устройством которого сейчас занимается звено. — Как он, осваивается? — спрашиваю у Виктора Ивановича. — Настойчивый... Он любит настойчивых. Считает, что с ними труднее, но интереснее рабо-

тать. Настойчивость порождает знание дела. Когда человек много знает о своей профессии, он начинает думать, как лучше, качественнее выполнить ту или иную работу, как организовать себя, чтобы сократить время на ее выполнение. А думающие очень нужны, в особенности на стройке. Достигнув высокого умения, они отдают, как правило, больше, чем на них затратили. Доверяет Панов своему звену, а ребята стараются работать на совесть. — Виктор Иванович сам очень серьезно относится к работе и требует такого же отношения от нас, — говорит Азат Гулиев. — У него все справедливо, — добавляет И. Алиев.

Большое внимание к людям, отзывчивость, умение вовремя поддержать и помочь очень располагают ребят к Виктору Ивановичу. Наверное, этими качествами руководствовалась бригада, когда избирала его своим профоргом. И не только этими. Панов задорно играет в волейбол за команду «Заводстрой», организует футбольные встречи с другими бригадами или собирает ребят просто поболеть за местные клубы... Общественная работа стала как бы необходимым дополнением к жизни Виктора Ивановича. Но главным остается для него все же стройка. Мы идем с Виктором Ивановичем по четвертому корпусу, и я, глядя на кипящую со всех сторон

работу, думаю, что очень скоро работа бригады Завалева, как и многих других коллективов «Заводстрой», здесь будет завершена. Еще об одном корпусе Атоммаша тысячи людей, которые возводили и оборудовали его, как и мой собеседник, смогут сказать: «Лично причастен...» Как бы в ответ на мои мысли Виктор Иванович замечает: — Иногда показываю сыну: с этого — третьего корпуса — я начинал свою работу на Атоммаше, затем был первый, шестой, второй — тоже мой корпус. Вот когда чувствуешь уверенность в правильности выбранного пути. Ведь какой след на земле оставляешь!

С. РОМАНОВА.

ЛЕНТЫ

МАНАГУА. Правительство Никарагуа объявило о введении в стране чрезвычайного положения в связи с жестоким поведением подрывной деятельности ЦРУ и внутренней реакции против Сандинистской народной революции. Как заявил журналистам президент республики Даниэль Ортега, эта мера вызвана непрекращающейся агрессией США против Никарагуа и попытками ЦРУ использовать ультраправые группировки и религиозные круги против народной власти.

САН-ФРАНЦИСКО. Здесь завершилась очередная сессия Североатлантической ассамблеи, в которой приняли участие представители парламентов 14 западно-европейских стран, а также США и Канады. Под давлением американской администрации большинством голосов была принята резолюция с призывом «Оказать поддержку Союзным Штатам в области исследований по стратегической обороне». ТАСС.

ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ

Пуоновые-85

«Как в больнице!» — зачастую говорим мы, когда хотим подчеркнуть, насколько чисто в помещении. Да, порядок, уют в наших больницах тоже оказывают свое лечебное действие. Но создаются они не только медперсоналом. Но и строителями, например. Очень многое могут они, но не всегда стараются. Пришло время, делать капитальный ремонт хирургического корпуса. Радовались хирурги и нянечки. Придут строители и заблестит их старый корпус, как новый. Возведут они пристройку, где будут диваны, красивый холл. Чтобы больные и те, кто навесить их пришел, смогли спокойно общаться.

Строители пришли со сметой. Написана она, как сказка. Читаешь и радуешься. Штукатурка стен высококачественная, окраска улучшенная. Словом, по ней строители обещали кистью махнуть, теркой потереть и вместо старого — новый дворец построить не позднее сентября. Правда, далеко не бесплатно.

С весны прошлого года принялись они за работу. Сегодня ремонт трех этажей завершен. Сделана облицовка фасада ракушечником.

Но нет дворца. Высококачественной штукатуркой и не пахнет. Зато небрежный почерк бракоделов виден невооруженным глазом.

Новые оконные блоки установлены на всех трех этажах. Между стеной и блоком — пакля, не смоченная в гипсовом растворе, не уплотненная до отскока молотка. «Прекрасная» изоляция при наших-то ветрах. А оконные сливы... Они не защитят раму от воды, наоборот.

— Чего придираетесь, — возмущается прораб С. П. Прокофьев из ремонтно-строительного управле-

ния. Здесь рама плохая. Подошли ко второму окну. Слив из оцинкованного железа держится на честном слове. И снова в ответ: — Не наша вина. «Слизнячок» видите... Но и на пятом окне мы увидели то же самое.

— А что вы хотите? Корпус старый, запущенный. Знаете, как его трудно ремонтировать. Перегородки перекалывали — их грибок съел, — прораб С. П. Казьмин искренне возмущен.

Прав он. Нелегко делать ремонт. Но его подчиненные работали в больнице. Казалось, кому нужно объяснять, что этот объект необходимо строить только в срок и с отличным качеством. Те же строители самыми строгими мерками оценивают качество работы медиков. Так почему с одним спрос жесткий, а с других... Больница? Не дрогнули закаленные сердца мастера РСУ А. В. Антонова и прораба С. П. Казьмина. Они продолжают стоять на своем, мол, при чем тут больница. Не нужно было заставлять отделочников торопиться, тщательнее составлять смету. Договорился прораб до того, что по смете отделочные работы не улучшенные, а простые... И уже обращаясь к мастеру, в запале бросил: — Как платили, по каким расценкам?..

— Как в смете, — скромно ответил тот... Много можно приводить еще примеров того, как пытались прораб и мастер выдать черное за белое. Дошло до курьезов. Оконные блоки маляры РСУ покрасили только с одной стороны.

— А где в смете написано, что надо красить со стороны фасада, — удивился С. П. Казьмин. — Так и сказал? — засмеялся главный инженер горремстройтреста А. Д.

Е. ОЧЕРЕДКО, наш корр.

Карагодин. Ему мы повестили в нашем разговоре. — Ну это он «перегнул» немного.

«Перегнули», впрочем, не только отделочники. Пристройку ту самую, с роскошным холлом для встреч, делают бригады СМУ горремстройтреста. И делают медленно. Более того, неверно выполнена конструкция организованного сброса воды с крыши. А она (крыша) по замыслу архитекторов, должна служить солариумом. Пока «соларий» после маленьких дождей превращается в бассейн, вода из которого протекает частично через потолок пристройки...

Почему допустили брак работники СМУ горремстройтреста, мы не рискнули расспросить его (СМУ) начальника. А вдруг услышим нечто подобное ответу отделочников... Решили обратиться к главному инженеру треста А. Д. Карагодину. Долго искали встречи. Наконец...

— Не тревожьтесь. Все исправим. Я лично буду обращать на этот объект самое пристальное внимание, — пообещал он.

Пообещал, да и только. Прошел месяц. Все осталось по-прежнему. Брак никто не устранил. Пусть окнами зияет пристройка... На улице похолодало. Работ же по эксплуатационной надежности корпуса — хоть отбавляй. А еще комплексное благоустройство территории.

Говорят, что в горремстройтресте называют новые сроки окончания работ — декабрь. Только молчат, какого года.

«Как в больнице», — говорим мы, когда хотим подчеркнуть, насколько чисто в помещении. Неужели доживем до того времени, когда услышим: бракоделы, как в горремстройтресте?!

Е. ОЧЕРЕДКО, наш корр.

В ЦЕХ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ, ЧТО В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ, ЗОЯ ИВАНОВНА РУССКОВА ПРИШЛА В 1979 ГОДУ УЧЕНИЦЕЙ. ТЕПЕРЬ ОНА ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ ПО ЗАГОТОВКЕ ВЕРХА

ОБУВИ. ПОСТОЯННО ДОБИВАЕТСЯ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В ТРУДЕ. ПОДТВЕРДИЛА ЭТО НЕ «УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА».

Фото А. Бурдюгова.



Выписывайте свою городскую газету!

Ф. СШ-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов **1**

на 1986 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

| | | | |
|-----------|-------------------------|-------------|-----------------------|
| Сл. мость | подписки пер- адресовки | руб. — коп. | Количество комплектов |
| | | | 1 |

на 1986 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

Редакции отвечают

Управляющий ПЭТ Атоммаша **К. Н. ИЩЕНКО** на жалобы: В. М. Гавенур (пр. Строителей, 8, кв. 129). Причиной плохой работы системы вентиляции являлся строительный брак, что создавало обратную тягу. В настоящее вре-

мя недостатки устранены. Вентиляция работает нормально. Л. И. Бабушкиной (пр. Курчатова, 9, кв. 23). Имевшие место течи сантехнической арматуры устранены. Претензий от жильцов дома нет.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
Продолжается подписка на периодическую печать. Не забудьте выписать городскую газету «Волгодонская правда». По многочисленным просьбам горожан мы вновь сегодня печатаем абонемент, который принимается всеми отделениями связи города. Заполняя его, зачеркните номера месяцев, в которые вы хотели бы получать газету. Не забудьте указать стоимость подписки: на год — 5 рублей 40 копеек.

ОТ ЧЕЛНА ДО АТОМОХОДА

На XVI областной филателистической выставке было представлено 25 коллекций, из которых 10 показывали юности. Юношеские коллекции представили четыре города области: Ростов, Новочеркасск, Азов и Волгодонск. И хотя медалей волгодонцы на этот раз не увезли, впечатлительные они оставили неплохое. Об этом свидетельствуют полученные ими грамоты.

Волгодонское городское отделение филателистов представило на XVI областную выставку три коллекции: «От челна до атомохода», «Военно-Морской Флот России и СССР» Александра Мунтянова и «Первые в космосе» Владимира Лопатюка.

Саша Мунтянов, ученик восьмого класса школы № 5, занимается марками три года. В прошлом году его коллекция «От челна до атомохода» была удостоена на XV областной юношеской филателистической выставке бронзовой медали. Это было первое участие юных филателистов Волгодонска в выставке. И сразу крупный успех. Его не ожидал ни сам Саша, ни руководители городского отделения.

Володя Лопатюк, ученик 7-го класса школы № 10, до 1984 года марками не увлекался, но идея об участии в выставке так захватила его, что в течение полугода он сумел подготовить коллекцию, удостоенную почетного диплома. В ней марками он смог расска-

зать о достижениях нашей страны в освоении космического пространства, показать те события, которые в свое время были первыми в мире: первый человек в космосе—Юрий Гагарин, первая женщина - космонавт—Валентина Терешкова, первый выход в открытый космос—Алексей Леонов и так далее.

Ребята эти занимаются в кружке юных филателистов при комитете школьника «Белая ладья». Кружок работает на общественных началах уже три года. За это время в нем побывали десятки мальчишек, но закрепились в нем единицы. К сожалению, родители, учителя школ смотрят на филателию, как на бесполезную забаву. Это глубокое заблуждение. Уж не говоря о том, что ребенок не занимается бесцельной тратой времени. Посещая кружок, он постепенно приобретает такие черты характера, как упорство в достижении цели, усидчивость, тяга к знаниям. Иной раз для того, чтобы найти нужные подписи к имеющимся маркам, надо потратить не один час в библиотеках, написать не одно письмо.

Мы приглашаем в кружок тех, кто только начинает коллекционировать марки и тех, кто занимается этим давно. Кружок работает с 18.30 по вторникам и с 15.00 по воскресеньям. Наш адрес: ул. 30 лет Победы, 12, кв. 37.

А. ПИКМАН.



Аптека № 368 была построена первой из медицинских учреждений в новом городе. С тех пор и работает здесь коммунист Тамара Александровна Рогожников. Она хорошо знает свое дело, которому отдала много лет. Активно участвует в общественной жизни коллектива. Труд и знания Т. А. Рогожниковой оценены по достоинству. Ей вручен диплом «Ветеран аптечной службы Дона».

На снимке: Т. А. Рогожникова. Фото А. Бурдюгова.

Справочное бюро „ВП“

А. И. Бабык (ул. 50 лет СССР, 23, кв. 27) спрашивала, какая организация занимается ремонтом кооперативных домов, какой порядок расчетов.

Отвечаем: заказы на работы по ремонту домов, принадлежащих жилищным кооперативам могут быть выполнены ремонтно-строительными организациями горремстройтреста за счет средств членов жилищных кооперативов с оплатой через сберкассу на расчетный счет ремонтно-строительной организации. При этом мо-

гут выполняться следующие работы: ремонт подсобных помещений в подвалах; строительство и ремонт сараев и других подсобных помещений на прилегающей к дому территории; ремонт лестничных клеток, подъездов, входных дверей, вестибюлей, окон, ремонт, замена и устройство осветительных электроприборов, электропроводов на лестничных клетках, в вестибюлях, подвалах.

Ответ подготовил управляющий Волгодонским горремстройтрестом П. Г. Назаров.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «ВП»

Прием граждан проводится ежедневно с 9.00 до 11.00 по адресу: ул. Волгодонская, 20, второй этаж, общественная приемная.

Дополнительно 22 октября с 16.00 до 18.00 прием граждан по вопросу обеспечения горожан овощами ведет директор ОРО «Плодоовощ» ХОРУНИН Геннадий Леонидович.

Новости спорта

Вolleyбол

ПОБЕДНОЕ НАЧАЛО

Лишь первый год работает детско-юношеская спортивная школа волейболистов. Ее создание открыло новые горизонты для развития этой игры в нашем городе.

На днях закончилась первая проба сил — команда девушек 1970—71 годов рождения приняла участие в областных соревнованиях. Среди соперников — все сильнейшие на сегодня юные волейболистки. Дебют прошел успешно.

Наши волейболистки всерьез соперничали с ростовчанками (победа в пяти партиях), командой из Новошахтинска (счет 3:1). А превосходство над волейболистками из Шахт и Белой Калитвы было весомо—3:0.

Первое место — результат для новичка более чем хороший. Тренеру Юрию Кулику удалось создать из числа воспитанников ДЮСШ перспективную команду: половина состава сборной области, которая сейчас готовится к первенству Российской Федерации, — воспитанницы нашей школы. Техническую игру на площадке демонстрируют Елена Протасова, Ольга Овчинникова, Татьяна Зададонова, Наталья Кулик. Умело атакуют и обороняются Ольга Кобизь, Ульяна Маркина, Мария Золотарева и Елена Лобанкина.

Можно утверждать, что на волейбольной карте области отныне появился новый центр. Его имя — Волгодонск.

Шахматы

ЧЕМПИОН ГОРОДА

В шахматном клубе горсовета «Спартак» проходил третий чемпионат города среди девушек.

Уверенно выступили учащиеся ДЮСШ по шахматам, которые тренируются у Владимира Огай. Марина Мельникова из школы № 7 стала чемпионкой города. Лишь на пол-очка от нее отстала Оля Есилко (школа № 7). Третье и четвертое места разделили Анастасия Ползикова (школа № 10) и

Снежана Фреер (школа № 18). Все четверо выполнили норму первого разряда и завоевали право участия в областном первенстве.

В. БЫКОВ,
главный судья соревнований.

Редактор
И. ПУШКАРНИК.

Объявления

СЕГОДНЯ КНИГОТОРГ ПРОВОДИТ «ДЕНЬ УЧЕТА НЕУДОВЛЕТВОРЕННОГО СПРОСА».

Вы можете в устной форме или путем заполнения анкеты высказать свои замечания и предложения в адрес издательства и книготорговых организаций по содержанию и оформлению книг, по структуре тематических планов, по выпуску книг, необходимых вам для повышения специальных знаний, профессиональной деятельности, организации досуга и т. д.

Просим посетить книжный магазин по ул. Ленина, 104 до 19 часов.

1—1
К ПРАЗДНИКУ 7 НОЯБРЯ КНИГОТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРОДА:

комплекты флагов союзных республик (цена комплекта 225 рублей), флаги надомные (цена 2 рубля 90 копеек и 7 рублей 50 копеек).

Оплата может быть произведена по безналичному расчету. Адрес магазина: ул. Ленина, 104.

1—1 Книготорг.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (26 кв. м) в г. Куйбышеве Новосибирской обл. на равноценную в Волгодонске. Обращаться: Волгодонск-II, пер. Западный, 2, кв. 51, после 18.00.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации АТХ-2 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели ГОЛЫШЕВА Геннадия Павловича.

Выписывайте свою городскую газету!

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки)

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор—2-39-89, зам. редактора—2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства—2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства—2-49-27, 2-35-45, писем—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной—2-48-22

ПК 07651
Заказ 4787
Тир. 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич